

Заполярная Руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

4

мая

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 36 (2236)

Цена 1 коп

Стержневой вопрос

Несмотря на то, что рудник работает в сложных условиях реконструкции, наш экскаваторный участок план первого квартала выполнил на 101,2 процента. Повысилась производительность труда. Сокращена до минимума простои. Этого мы достигли не увеличением числа работающих и единиц оборудования, а повышением личной ответственности машинистов экскаваторов, мастеров.

Итожка пройденное и обсуждая очередные задачи, мы делаем вывод, что в основе всего этого коренным образом улучшена дисциплина труда, а значит и возросла ответственность каждого за порученное дело.

Но исполнительность и самодисциплина не рождаются сами по себе. Эти качества появляются тогда, когда окружающая среда способствует их воспитанию. С этого и начали мы улучшение дела.

Ежедневные убеждения рабочих в необходимости работать ответственно, строгие требования к выполнению инструкций, наглядные слова опытных рабочих молодым — все это оказало свои действия. Четче, оперативнее стали действовать товарищеский суд, совет бригадиров. Повысилась ответственность мастеров.

Улучшились взаимодействия со смежниками — взрывниками, транспортниками.

Роль коллектива в этих делах несомненна. Вот почему с большой заинтересованностью обсуждали рабочие на очередном собрании проект Закона о трудовых коллективах. Особенно оставались выступающие на статьях 8 и 9 про-

екта Закона, где говорится о полномочиях трудовых коллективов в обеспечении сохранности социалистической собственности, рациональном использовании материальных ресурсов, обеспечении трудовой дисциплины.

В частности, о вопросе укрепления дисциплины труда. Как отметили рабочие, наглядные примеры показывают, что на участке давно сведены на нет злостные нарушения. В первом квартале не было попаданий в медвытрезвитель.

Об укреплении трудовой дисциплины в дальнейшем, о большой ответственности каждого много говорилось на этом собрании. Машинист листруктор Ю. И. Нелюба предложил строже относиться к ремонту техники. Критикуя нерадивых, он привел в пример добросовестное отношение к этому вопросу экипажей экскаваторов В. В. Овсянникова, А. А. Исавникова, В. И. Ершова.

Трудовая дисциплина складывается и на состоянии плано-предупредительных ремонтов, качестве деталей, поступающих из РМЦ. Об этом серьезный разговор вел механик участка А. А. Пылов. Машинист экскаватора С. Г. Христин предложил повысить ответственность смежников при подготовке забоя и проведении взрывов.

Претворение в жизнь конкретных предложений рабочих, а также деловитость и исполнительность каждого, верим, помогут участку достичь успеха.

И. ДОРОНЬКИН.
Начальник первого экскаваторного участка Оленегорского рудника.

Вести из подсобного хозяйства

Хорошо потрудились на предмайской вахте коллектив тепличного хозяйства. В апреле получено огурцов на тонну больше, чем было запланировано. В целом план сбора овощей выполнен.

Сейчас труженники тепличного хозяйства старательно выращивают помидоры, петрушку, укроп. Трудятся с огоньком, продуктивно.

Поздравляем коллектив с трудовым успехом, желаем не снижать темпов работы.

Н. ЛЕПЕНДИНА.
Н. о. старшего агронома.

Успех сопутствовал и животноводам подсобного хозяйства. Перевыполнили план сбора яиц, производства мяса.

Большой вклад в дела коллектива внесли птичницами Анной Алексеевной Алексеевой, Аллой Георгиевной Вакаловой, Ниной Васильевной Мироновой, свинарками Дидией Михайловной Поповой, Раисой Николаевной Куколевой, Верой Петровной Самарской и другими.

Р. КАЛИНИНА.
Председатель цехкома подсобного хозяйства.

горкома комсомола. Затем Николай Павлович вручил переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ коллективу отдела рабочего снабжения, тоже признанному победителем среди торгующих организаций.

Переходящее Красное знамя областного комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности вручил секретарь президиума обкома В. Г. Калинин. Он сердечно поздравил трудящихся комбината с победой в социалистическом соревновании и пожелал новых успехов в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств.

От имени коллектива директор комбината П. И. Зеленев поблагодарил за награды, выразил пожелание работать лучше, успешно выполнять плановые задания и поздравил всех с праздником 1 Мая.

Петр Иванович вручил группе работников комбината знаки «Почетный работник ОГОКа» и медали «Ветеран труда», которыми те были награждены в канун праздника. В числе награжденных слесарь Оленегорского рудника В. И. Мельник, завхоз детского сада А. Д. Лебедева, работник управления С. Л. Паливайко и другие.

ИА СНИМКИ: вручение переходящего Красного знамени.



В канун праздника в управлении комбината состоялось торжественное собрание, на котором были вручены переходящие Красные знамена, присужденные комбинату за хорошую работу в первом квартале текущего года.

Собрание открыл секретарь парткома комбината П. Ф. Шкребот. Он рассказал, как коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих трудился в первом квартале, каких добился успехов в выполнении плана и социалистических обязательств.

За успехи в труде коллектив отмечен третьей премией министерства черной металлургии и ЦК профсоюза, а также переходящими знаменами горкома КПСС, горисполкома и горкома комсомола и областного комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности.

Павел Федорович предоставил слово второму секретарю горкома КПСС Н. П. Дедкову. Он сердечно поздравил коллектив комбината с успехом и вручил переходящее Красное знамя городского комитета партии, горисполкома и

Этот весенний праздник всегда вызывает у людей счастливые улыбки. Гордой поступью и звонкими песнями он смело шагает по стране. Он расцветает яркими красками щедрого солнца, знамен, плакатов, лозунгов, транспарантов. Он ознаменован славными рапортами рабочего класса.

Первомай — праздник мира и труда. Широкой нарядной людской рекой всколыхнул, разукрасил улицы родного города.

Первомайскую демонстрацию открывает сводная колонна физкультурников, спортивного клуба «Лепландия». Сборные команды по фигурному катанию, настольному теннису, многоборью ГТО, боксу являются неоднократными чемпионами области и областного совета ДСО «Труд». Хороших результатов добились лучшие спортсмены и физкультурники Л. Рудковская, Н. Игонченко, Н. Беляков, Н. Пашировый.

По площади проходят колонны учащихся школ города, госучреждений и медико-санитарной части и другие.

На площадь вступает колонна трудящихся коллектива коммунистического труда Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогательного комбината имени

Праздник мира и труда

50-летия СССР.

Во главе колонны — Красное знамя комбината, на котором сияет орден Трудового Красного Знамени, Красное знамя предприятия коммунистического труда, памятное юбилейное знамя ЦК КПСС, юбилейный Почетный знак ЦК КПСС, Красные знамена почетных лауреатов премии Героя Социалистического Труда

В. В. Овсянников, Ю. А. Доронькин, В. И. Тумлович, передовики производства И. В. Зайцев, А. М. Никифоров, А. А. Смирнов, А. И. Васильев, В. М. Парчевский, Н. С. Ношановская, А. С. Кашцев, М. И. Бессонов.

К трибуне приближается колонна работников управления комбината. В ее рядах представители центральной комбинатов-

ской лаборатории, отдела технического контроля и другие.

Звучат здравицы в честь Первомая. Разносятся громкие «Ура!»

Колонну городского профтехучилища возглавляет группа, носящая почетное звание резерва бригады коммунистического труда. Идут лучшие учащиеся Ю. Филимонов, А. Конохов и другие.

Есть чем гордиться коллективу дробильно-обогательной фабрики. Он успешно выполнил план первого квартала. В рядах демонстрантов кавалер ордена Ленина, Почетный гражданин города Н. В. Дмитриенко, победители социалистического соревнования А. К. Ушков, А. И. Васильев, А. И. Голубородько, ветераны труда, лучшие молодые рабочие.

На площадь вступает колонна горняков Оленегорского рудника. План квартала коллективом выполнен по всем показателям. Мимо трибуны проходят передовики П. С. Матвейчук, В. В. Степов, комсомольско-молодежный экипаж, возглавляемый А. П. Сычевым.

Проходит колонна горняков Кировогорского рудника. Отличными успехами встречают в этом коллективе Первомай.

Первомай рапортует колонна цеха технологического транспорта. Этот цех оснащен сегодня автомобилями высокой производительности. С честью справляются со своими задачами экипаж В. К. Сидяко, водители О. А. Иванченко, Г. В. Дмитри-

ев, С. Г. Феоститов и другие.

Настойчиво борются за выполнение социалистических обязательств труженники железнодорожного цеха. В предмайском соревновании победителями признаны экипаж, руководимый Н. И. Попцовым, комсомольско-молодежный экипаж, возглавляемый В. П. Трифоновым.

Звучат здравицы Родине, Ленину, партии. Летит и льется красочный людской поток.

Проходит колонна труженников отдела рабочего снабжения, ЖКО, ремонтно-механического цеха, диатомитового цеха, автотранспортного цеха, электроцеха, энергоцеха, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации.

В яркий, радостный праздник мира и труда вылилась первомайская демонстрация в Оленегорске. Рапортуя Родине об успехах в труде, торжественно прошли колонна других предприятий, организаций и учреждений города. Все они выразили нерушимое единство и солидарность, с братскими народами других стран. Первомай в Оленегорске влился в бурный поток Первомай всей страны Советов.

Репортаж вела В. ХРУСТАЛЕВА.



5 мая — День печати



ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

БОЕВОЙ ПОСТ

Слово рабкора — веское слово. И особенно ошутимо это влияние на коллектив, если в газете выступает всем знакомый и уважаемый человек.

Как-то увидели мы в очередном номере «Заполярной руды» письмо нашего ветерана, термиста Владимира Антоновича Михайлова.

С большим интересом все прочитали его.

Этот интерес вполне оправдан. Термист Михайлов писал о значении наставничества. Верно писал и, кстати, имел на это особое право. Он — ветеран производства, отличный труженик. Кроме того, Владимир Антонович прекрасный семьянин,

активный общественник, депутат городского Совета. С этого замечательного человека берут пример все в нашем цехе. Трудолюбиво, мастерству его можно только позавидовать.

Пишу эти строки о Владимире Антоновиче, а сам вспоминаю как впервые, можно сказать, неучем подошел к нему. Поначалу стеснялся своей неопытности. И напрасно. Идущим советом, огромной подсажкой, отеческой заботой помог Владимир Антонович преодолеть все трудности. Сейчас работаю рядом с ним, равняюсь на него.

Есть в нашем цехе и другие активисты печати. Как правило, они тоже передовики производства, уважаемые люди. Это начальник бюро нормирования Людмила Тимофеевна Соколова, начальник технологического бюро Леонид Павлович Галстук, старший мастер Станислав Викторович Самылов, молодые товарищи Олег Латини, Владимир Колушев. Все они активно помогают своей рабочей газете. Боевым словом и печатью, личным примером в труде увлекает нас рабкорский пост на ударный труд. Мы верим ему, уважаем за правдивое слово, инициативу.

В. ПРОЩАЛКИН.
Термист ремонтно-механического цеха.
На снимке рабкор, термист Владимир Антонович Михайлов.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Спасибо, медики

Случилось так, что меня свалила тяжелая болезнь. Потерял много крови, и все, что мог, сдавал кровь, чтобы оказать мне помощь в трудную минуту.

Находясь на лечении, я ощутил теплоту и внимание медиков.

От всего сердца говорю Вам, медики, большое спасибо. Спасибо всем, кто принимал участие в лечении. Желаю больным успехов и неустанном труде.
Н. ПАНТЕЛЕЕВ.

Всегда порядок

Хотим через газету выразить благодарность дворнику Ф. М. Зубовой за безупречный и неутомимый труд. Во дворе дома № 42, 44, 48 по ул. Вардина, 5, ул. Советской всегда порядок и чисто.

С раннего утра эта неутомимая женщина на своем рабочем месте. Люди еще только встают, собираются на работу, а она уже половину своей работы сделала.

Хочется, чтобы и жильцы этого микрорайона поддерживали порядок во дворах.

ГРЕБНЕВА, БАБУШКИНА, НИКИФОРОВА.

Благодарен вам

Прошу передать сердечную благодарность главному врачу Оленегорской медсанчасти Геннадию Андреевичу Марголису, заведующему хирургическим

отделением Игорю Викторовичу Пимичеву, операционным медсестрам за оказанную мне помощь, за их душевное отношение к больным.

Большое спасибо всему медицинскому персоналу. Доброго вам здоровья и успехов в труде.

ХЛОПОТОВ.
Пенсионер, ветеран войны и труда.

Желаем счастья

От всего сердца желаем счастья учительнице 3-го класса школы № 21 Анне Степановне Христовой. Желаем ей успехов в трудной, но почетной работе.

Родители: **ПЫРИХИНА, КАТАЛЕВА, ФЕДОРОВА** и другие.

С заботой о жильцах

Добросовестно относиться к своей работе дворник Татьяна Кузина. Участок, закрепленный за ней, благодаря стараниям этой труженицы всегда в хорошем состоянии.

Признательны мы и начальнику жилищно-коммунального отдела треста Валентине Рудольфовне Гайовой за внимание к жителям. В подъездах дома сделан тщательный ремонт, выполнены и другие работы.

В. БЕСПАЛОВА.
Инженер по соревнованиям треста «Оленегорсктяжстрой».

Заклучайте договоры

Договоры страхования от несчастных случаев заключаются с гражданами в возрасте от 16 до 75 лет, сроком от 1 года до 5 лет. Размер страховой суммы определяется по соглашению между страхователем и инспекцией Госстраха.

Размер страхового взноса зависит от профессии страхователя и страховой суммы и составляет от 25 копеек до 1 рубля 20 копеек с каждой ста рублей страховой суммы в год. Взносы можно уплачивать через бухгалтерию или наличными деньгами страховому агенту.

Т. ШИРОВА.
Зам. начальника инспекции Госстраха.

НИ ДНЯ БЕЗ СПОРТА

Учебный год подходит к концу, и нам, ученикам школы № 15, приятно сообщить, что и на этот раз (уже шестой год подряд) кубок спартакиады школьников города завоеван учащимися нашей школы. Совету физкультуры есть чем похвалиться: в школе проведено более 15 соревнований, все ученики активно участвовали в них и не было случая отказа или неявки. Многие стали разрядниками и значистами ГТО.

Председатель юнцев и председатель совета физкультуры нашей школы Алексей Флехин и член совета ФК Татьяна Казанцева — нынешним студентам института физкультуры сообщаем, что совет ФК этого учебного года был на высоте, и эстафету, которую они передали нам на традиционном празднике «За честь школы» в 1982 году, мы с честью пронесли и закрепили за собой.

Лучшими спортсменами нашей школы названы Дима Галкин, Марина Горчакова, Юра Васютченко, Лена Богомолова, Юли Баранова, Сергей Манштейн, Ира Большенкова, Вова Борисенков, Оксана Харитонова и другие ребята.

Совет физкультуры поздравляет всех учеников школы № 15 с большим успехом.

Ю. ВАСЮТЧЕНКО.
Председатель совета физкультуры школы № 15.

Редактор **А. Ф. ВОРОНОВ.**

ХОЗЯЙКИ ГАЗЕТНЫХ КИОСКОВ

Все мы являемся постоянными покупателями изданий, поступающих в розничную сеть «Союзпечати», привыкли встречать свежий номер газеты или журнала, как старого доброго друга. И ежедневно у киоска собирается немало людей, которые приходят к своему киоскеру.

Киоскеры — энтузиасты, активные пропагандисты печати.

В нашем городе трудятся киоскерами Антонина Павловна Тумилович, награжденная медалью «Ветеран труда», Валентина Андреевна Шишелина, 20 лет отдавшая работе в киоске, Антонина Федоровна Кузнецова, Александр Васильевич Шухтупкина.

Желаем им, мастерам своего дела, доброго здоровья, личного счастья.

О. БЕССИЛЬНЫХ.
Инструктор «Союзпечати».

Свети, „Электрик“!

По страницам стенной газеты

Изумительное выдумке, мастерству исполнения, насыщенности публикаций мартовский номер стенгазеты «Электрик» электроцеха. В письмах «Дружный подвекстив», «Молодая смена», «Наши женщины» трогательно и уважительно говорится о лучших работниках цеха. Закрепляет внимание передовица-плакат. Мир и труд, радость и счастье символизирует голубь мира и глянцевый к солнцу яркий цветок.

Остроумны, увлекательны мини-сценки с карикатурами в последней колонке номера. Наверняка, каждый из них вызвала дружный смех читателей. Причем, этот добрый смех стал в «Электрике» традиционным. Злободневный, броский мини-юмор — своеобразное украшение газеты.

Но оригинальность оформления «Электрика» ярко выражена и в другом. Например, в точности расположения материала на полосе. Не всегда одинаковый формат газеты, но постоянно располо-

жения определенных тем, редакционное мастерство исполнения номера делают «Электрик» привлекательным и в то же время читаемым.

Разве не приятно увидеть на страницах своей газеты фотографии своих товарищей? Они есть и почти в каждом номере. Четкие, выразительные снимки скрашивают публикации и в целом газету.

Особенно выразителен в этом отношении первомайский выпуск. Начинается он передовой «Праздник труда, весны и мира» и ярким плакатом-документом. Патристично, глубоко по содержанию стихотворение «Наша сила». Посвящена миру во всем мире подборка «Нет безумным планам НАТО!».

В заметках начальница участка В. Данилова, электромонтер Е. Кузьменко, Л. Бурко тепло и

задушевно рассказано о лучших людях цеха. Отличными успехами в труде встретили Первомай электромонтеры П. И. Игнатьева, П. И. Герасимов.

На странице стенгазеты мы знакомимся также с дружной бригадой сетевиков, возглавляемой В. А. Москвитиним, ее трудовыми успехами.

В брошке поданном поздравлении читателю сердечные пожелания всем труженикам цеха и особенно ветеранам, тем, кто с оружием в руках ковал победу на фронтах Великой Отечественной войны. Это П. И. Лозницкому, В. С. Илюженцу, П. П. Федотову.

По-своему оригинальны, яркие первые выпуски «Электрика» этого года. Выходят он ежемесячно. В них определены четкие задачи коллектива элек-

троцеха на 1983 год. Призывая не останавливаться на достигнутом, газета стремится не упустить из виду и производственные темы — дежурство ДНД, заботу о здоровье трудящихся, спорт и многое другое.

Безусловно тут вклад всех членов редколлегии: Елены Кузьменко, Татьяны Матискевич, Ирины Кожик, а также секретаря парторганизации Анатолія Ивановича Тищенко. Тщательно, добросовестно и оперативно выпускают они в свет номер за номером. А «Электрик» давно стал настоящим другом тружеников электроцеха, их надежным помощником и организатором.

Заканчивая обзор, хотелось бы напомнить о важности главных тем — дисциплина труда, эффективность, качество работы, экономия и бережливость. Они есть, но желают быть более конкретными, острыми, выразительными. Надеемся, что этот совет будет учтен, и «Электрик» станет светить по-прежнему ярко, организуя и направляя коллектив на славные дела.
В. НИКОЛАЕВА.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

4 мая. Кинолекторий «Имя ему — комсомолец», начало в 15 часов.

Художественный фильм «ДЕВУШКА ИЗ КАМЕРЫ № 25», начало в 15 часов.

5 мая. Художественный фильм «ОТЕЦ И СЫН», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

Киносборник «ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ БАБУШКИ», начало в 10-45.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
4-5 мая. Художественный фильм «ЖЕНАТЫЙ ХО-

ЛОСТЯК», начало в 17, 19 и 21-15.

Малый зал
4 мая. Художественный фильм «ОСЕННИЙ МАРШ», начало в 18-30 и 20-30.

5 мая. Документальный фильм «НЕВЕРОЯТНАЯ ПРАВДА», начало в 18-30 и 20-30.

Внимание родителей!
6 мая в 19 часов в средней школе № 15 проводится собрание родителей, дети которых пойдут в 1-й класс.

Дом культуры на постоянную работу **ПРИГЛАШАЕТ** электрика.

Обращаться к директору.

Спорткомбинату на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** уборщицы. Оплата — 75 рублей, выплачиваются премии.

Обращаться к директору, тел. 27-02 или 34-93.

В профкоме комбината продолжается прием заявлений на вступление в жилищно-строительный коопе-

ратива в Оленегорске.

Строительный кооператив может быть организован при наличии 50-60 заявлений, а на сегодня их только 34.

Просим трудящихся комбината и в первую очередь молодые семьи вступать в кооператив. Ибо в ближайшие годы комбинат не сможет обеспечить всех нуждающихся в жилье за счет централизованных капитальных вложений.

Условия строительства в жилье остаются прежними: первоначальный взнос — 20

процентов стоимости квартиры, остальная сумма погашается в течение 25 лет.

ВНИМАНИЮ АКТИВИСТОВ ПЕЧАТИ!

Приглашаем Вас на торжественный вечер, посвященный Дню печати, который состоится 5 мая в помещении дискотеки Дома культуры.
Начало в 17-30.

Коллектив треста «Сенза-инструмент» выражает благодарность за помощь в основном инженеру Евгению Ивановичу Литвику по случаю безвременной кончины его матери Надежды Евсеевны ЛИТВИК.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»

Телефоны:
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 4521